



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

华东理工大学赴日本大学考察团访日归来（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-08-02

[作者] 任福兵

[单位] 华东理工大学党委办公室

[摘要] 2006年7月23~30日，由校党委副书记兼纪委书记严洁同志带领的学校赴日本大学考察团一行五人在日本进行了为期七天的访问。此次华东理工大学考察团对日本大学的访问，促进了中日大学之间的友好交往，特别是学校管理人员的这种深入交流，对促进华东理工大学建立规范、有序和高效的管理体制是一次有益的探索。

[关键词] 华东理工大学;日本大学;札幌大学



2006年7月23~30日，由校党委副书记兼纪委书记严洁同志带领的学校赴日本大学考察团一行五人在日本进行了为期七天的访问。考察团首先在札幌大学进行了三天的学习、参观，并先后与札幌大学校长宫腰昭男、事务局长豊木昭芳，各管理部门的教务长和部分学院的院长和教师进行了交流，对札幌大学如何构建精简的教师和职员队伍，如何从制度上建立起全校教职工参与学校管理和建设的相关制度，学校构建以学生为中心的一门式学生服务中心等进行了深入的了解。札幌大学整洁和谐的校园环境以及学校教职工敬业负责的精神给考察团一行留下了深刻的印象。双方表示，中日两国的大学管理制度上存在差异，但互相有许多可以借鉴的地方，今后两校应该在学生交流、教师互访、学校管理和校园建设上取长补短，增进友谊。

28日考察团一行来到了日本创价大学，在学校行政大楼的大厅里，创价大学理事会理事长田代康则主持了隆重的欢迎仪式，学生代表向考察团每个成员赠送了他们亲手制作的纪念册。随后在与学校管理人员进行的座谈会上，田代康则理事长详细介绍了创价大学的管理组织结构，学校每年的工作计划制定，学校预决算的有关程序和学校校园建设的规划决策程序，回答了考察团成员的提问，陪同大家参观了学校校史馆。考察团成员还对学校的学生教学设施，活动设施和生活设施进行了参观和了解。考察团成员在访日期间，还抽出时间走访了日本的北海道大学，东京大学和早稻田大学，参观了这些大学的校园环境建设和建筑物内的设施建设，对日本大学所提倡的按需建设理念和校园内不同建筑年代的建筑物外形和谐统一留下了深刻印象。此次华东理工大学考察团对日本大学的访问，促进了中日大学之间的友好交往，特别是学校管理人员的这种深入交流，对促进华东理工大学建立规范、有序和高效的管理体制是一次有益的探索。



